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Дед и баба получают чудесный Божий дар – золотое яичко. Причем это не просто подарок, а то, что должно развиваться, взращиваться людьми, так как в яйце скрывается зародыш. Вместо того, чтобы благоговейно принять яичко, дед и баба его бьют то ли из грубого любопытства, то ли не чувствуют его необыкновенности, а воспринимают как обычную пищу. Когда им не удается сделать то, что хотели, яичко они оставляют на потом, чтобы когда-нибудь вернуться к его исследованию, и небрежно кладут его на полку в какой-то чулан, где мыши бегают. Яичко разбилось.

Это слово «разбилось» воспринимается не как достижение того, к чему стремились дед и баба, а как уничтожение, исчезновение золотого яичка. Лишившись того, что им было на самом деле необходимо, дед и баба наконец осознают это, раскаиваются в своем пренебрежении к тому, что им было даровано, сожалеют о содеянном и плачут. В ответ на их раскаяние им дается простое яичко, то есть то, что они сразу могут понять и вместить, а в дальнейшем развивать.

Лет 15 назад очень разношерстной группе детей в возрасте от 4 до 16 лет я задавала вопрос, что бы они сделали, если бы им досталось золотое яичко. Ответы были разные: кто-то хотел сдать его в музей, кто-то даже продать и на вырученные деньги доставить себе удовольствие, и только одна, самая маленькая 4-х летняя девочка, застенчиво поеживаясь, сказала: «Я бы его съела». Остальные дети на нее набросились и стали ей доказывать, что это невозможно, раз яйцо золотое. А девочка опять повторила: «Я не знаю как, но я бы его съела». Думаю, что это был очень хороший ответ, просто в силу своего возраста она не могла сказать более точно: «Усвоила». А ведь именно это от нас и требуется – принятие и усвоение того, что идет к нам от Бога.

