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	ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ИСКУССТВ

Интерпретация авторской идеи и морали русской народной сказки «Курочка Ряба»
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г. Кингисепп



Курочка–Ряба и Блоковская поэзия.

Сказку «О Курочке-Рябе» нам читают с самого детства. И многие  могут сказать, что ничего необычного на уровне сказок в ней нет. Банальная волшебная история со счастливым концом.

Слишком часто мы не замечаем очень важные детали. Поверхностно и  быстро проскальзываем сквозь образы и действия. Так например, мы можем не заметить маленькую мышку, «которая прибежала, хвостиком махнула и яичко разбилось»,потому что внимание чаще всего заостряем на главных героях.

Но а всё таки если рассмотреть это произведение с точки зрения Блоковской поэзии? Что, если падение яйца означает падение старой России, что если мышку можно ассоциировать с революцией из поэмы «Двенадцать»? Ритм, гимн, хаотичность, беспорядок, творятся на улицах и в умах бабы с дедом. Из-за этого они и плачут. Курицу можно рассмотреть как революцию 1917 года, дающую надежду на будущее. Но, к сожалению, она приведёт лишь к разгрому и разочарованию: «снесу я вам яичко другое, не золотое, а ПРОСТОЕ». В итоге надежды о возвышенных идеалах потухнут и останется только настоящее, которое они недооценили. В заключении остается только пожелать «уметь ценить, что есть».

