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Бабушка и Дедушка – обычные жители глубинки. У них традиционное патриархальное восприятие действительности и сложившиеся привычки. Пенсионеры, скорее всего, не имеют родственников, либо дети и внуки разъехались в поисках карьеры. Из живности в хозяйстве лишь Курочка Ряба.


Однако, Курочка Ряба, по своим функциям близка к социальным службам или иным благотворительным организациям. При первой же возможности, когда у Курочки Рябы появились дополнительные средства, Курочка Ряба сносит Бабушке и Дедушке не обычное яичко (как всегда), а золотое. Старики не имеют практики обращаться с цветными металлами, но их жизненный опыт обогащен жесткой установкой, которая гласит: «Курица сносит исключительно яйца из желтка и белка в скорлупе. При употреблении яиц по назначению, скорлупу, как правило, разбивают». В соответствии с такими взглядами Дедушка с Бабушкой и поступают. Они бьют золотое яйцо, пытаясь его разбить. Но тщетно!

В этот  момент появляется еще один участник трагедии – Серая Мышка, легкомысленный полевой грызун с длинным хвостом. Не хочется предполагать, что у Серой Мышки был злой умысел, когда она смахнула хвостом золотое яйцо. Скорее всего, это была «мышиная» неосторожность (или случайность), когда золотое яйцо разбилось при падении.

Но! Разбитое яйцо (пусть даже и золотое) Бабушка и Дедушка расценивают  как невосполнимую утрату и невозможность съесть его содержимое. Стариковским страданиям нет успокоения – они плачут! Им и в голову не приходит мысль, что осколки золотого яйца можно отнести в ломбард и на вырученные деньги в дополнение к Курочке Рябе приобрести дополнительную живность. Или открыть депозитный счет с ежемесячной капитализацией.

И, вероятно, только намерение Курочки Рябы снести вместо золотого яйца  обычное яйцо, может вернуть Бабушке и Дедушке самообладание. Я расцениваю обещание Курочки Рябы снести Дедушке и Бабушке другое яичко (не золотое, а простое) лишь как осознание Курочкой Рябой ответственности за порученное дело – присматривать и заботиться за одинокими стариками. Но при этом я бы поставил Курочке Рябе в вину то, что обеспечив своих заказчиков (Бабушку и Дедушку) новым продуктом (золотое яйцо вместо обычного), она не постаралась присовокупить достаточное информационное обеспечение о том, как этим незнакомым до сих пор продуктом пользоваться.

Философский итог сказки близок буддийскому взгляду на сущее – как бы кто ни был готов к испытаниям на своем жизненном пути (наличие, например, Курицы, несущей золотые яйца), всегда возможна неожиданная ситуация (скажем, неосторожная Серая Мышка), когда не удается (по недомыслию или лености) воспользоваться дарованным шансом и приходится все начинать с самого начала. Иными словами, «В конце-концов, всё обязательно будет хорошо! Но если пока не хорошо, то это еще не конец!»
