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ВСЕРОССИЙСКИЙ  МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЙ  ЦЕНТР

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ИСКУССТВ 

СОЮЗ ДЕЯТЕЛЕЙ ИСКУССТВ
Финал Всероссийской олимпиады по сольфеджио 
и музыкальной литературе

«ТВОРЦЫ и ТАЛАНТЫ» 16 мая 2020
Санкт-Петербург, Институт истории искусств, Исаакиевская пл., дом 5.

Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас принять участие в финале Всероссийской олимпиады общероссийской федерации искусств по музыкальной литературе в 2020 году «Творцы и Таланты»!

Подготовка к Олимпиаде - сложный, но увлекательный процесс, в ходе которого учащийся раскрывается как активная творческая личность, расширяется музыкальный и общекультурный кругозор, воспитывается художественный вкус, формируется потребность в познавательной деятельности, развивается творческое мышление.
Требования к музыкальной литературе.

Темы:

1 год обучения: Музыка в театре. 
2 год обучения: Музыкальное барокко. А. Вивальди. И.С. Бах. 
3 год обучения: Романтизм в музыке. Ф. Шопен и его время
                            (210 лет со дня рождения композитора). 

4 год обучения: П.И. Чайковский и его время (к 180-летию со дня рождения композитора). 

Учащимся старших классов будут предложены 4 вида заданий:

Кроссворд (до 15 вопросов).

Тесты по теме на знание фактов биографии и творчества.

Аудио викторина (до 15-ти музыкальных фрагментов).

Задания с музыкальными текстами - будут предложены фрагменты нотных текстов произведений (из списка), нужно узнать, назвать произведение по нотному тексту. 
Учащимся младших классов будут предложены 3 вида заданий:        

Кроссворд (до 15 вопросов).
Аудио викторина (до 15-ти музыкальных фрагментов).

Анализ музыкального произведения.  Из списка музыкальных произведений будут предложены для краткого описательного анализа три произведения, их нужно письменно охарактеризовать по параметрам: описать музыкальный образ произведения, дать характеристику средствам музыкальной выразительности в создании образа – мелодия, гармония, ритм, фактура, тембр (инструментальный или вокальный), динамика. 
При подготовке к викторине обратить внимание детей на тембральную окраску исполняемых фрагментов, также на исполнителей произведений. 

В ходе викторины к некоторым музыкальным фрагментам будут заданы дополнительные вопросы: 

о солирующем инструменте или группе инструментов, о характере звучания того или иного инструмента, голоса, группы инструментов; 

назвать выдающихся исполнителей прошлого и современности (от двух до четырех) – в зависимости от звучащего фрагмента – пианисты, скрипачи, дирижеры, оперные исполнители (сопрано, тенор, бас), солисты балета. 

определить характер музыки звучащего фрагмента. 

При подготовке к кроссворду и тестам обратить внимание на культурно-исторический контекст.
На выполнение 4-х заданий участникам даётся 60 минут.
Требования для участников Олимпиады
1 год обучения
Тема «Музыка в театре». 

Список музыкальных произведений

Э. Григ музыка к драме Ибсена «Пер Гюнт»: «Утро», «Смерть Озе», «Танец Анитры», «В пещере горного короля», «Песня Сольвейг». 

П.И. Чайковский Балет «Щелкунчик» Действие второе: 

Испанский танец (Шоколад), Арабский танец (Кофе), Китайский танец (Чай), Русский танец (Трепак), Вальс цветов, Танец феи драже.  

Опера как синтетический жанр. 

М.И. Глинка. Фрагменты оперы «Руслан и Людмила»: увертюра, Вторая песня Баяна, Сцена похищения Людмилы из 1 д., Ария Руслана из 2 д., персидский хор из 3 д., Ария Людмилы, Марш Черномора, Восточные танцы из 4 д., хор «Ах ты, свет Людмила» из 5 д.
Н.А. Римский-Корсаков опера «Снегурочка»: Пролог – песня и пляска птиц (хоровой номер), ария и ариетта Снегурочки; первое действие: 1 и 2 песня Леля, 3 действие: ариозо Мизгиря. 

Культурно-исторический контекст

Иллюстративный ряд: Здание Большого театра (Москва, архитектор А. Кавос, скульптор Петр Клодт), здание Александринского театра (Санк-Петербург, архитектор Карло Росси), портрет Ф. И. Шаляпина (художник Б. Кустодиев), портрет русской балерины Анны Павловой (В. Серов, афиша к выступлению Анны Павловой в балете «Сельфида»). 

Знать: имена выдающихся оперных певцов 20 - начала 21 века (на усмотрение преподавателя, например, сопрано – Галина Вишневская, Елена Образцова, Анна Нетребко, теноры – Сергей Лемешев, Лучано Паваротти, Пласидо Доминго и др.). 

Круг вопросов для рассмотрения при знакомстве с жанром оперы и балета: 

Опера как синтетический вид искусства, соединяющий театр и музыку, пение и танец, игру актеров и сценическое оформление. Содержание оперы, оперные сюжеты: исторические, бытовые, сказочные, лирические. Понятие «либретто оперы». Структура оперы: действия, картины. Роль оркестра в опере, значение увертюры. Сольные номера в опере (разновидности), виды ансамблей, различные составы хора, самостоятельные оркестровые фрагменты. 

Особенности балета как театрального вида искусств. Значение танца и пантомимы в балете. П.И. Чайковский – создатель русского классического балета. Балет «Щелкунчик» - сюжет, содержание, построение балета. Дивертисмент. 

                                                      Список литературы
Акимова Л.Ю. Музыкальная литература. Часть 4. Дидактические материалы. – Смоленск «Консонанс», 2009. – 96 с. (Пособие доступно по ссылке: https://content.schools.by/molmusic/library/Л._Акимова_Музыкальная_литература._Дидактические_материалы_выпуск_1.pdf ). 

Островская Я., Фролова Л. Музыкальная литература. Учебное пособие для ДМШ. 1-й год обучения. СПб. – «Композитор». – 2008. – 208 с.

Осовицкая З.Е., Казаринова А.С. Музыкальная литература. Учебник для ДМШ: Первый год обучения предмету. – М.: Музыка -2004. – 224 с.

Владимиров В., Лагутин А. Музыкальная литература. Учебник для 4 класса ДМШ. – М.: «Музыка», - 1984. – С. 126 – 130 (разделы «Музыка в театре», «Балет»). 

2 год обучения
Тема «Музыкальное барокко. А. Вивальди. И.С. Бах»

Список произведений

А. Вивальди Концерт «Времена года»

концерт «Весна». 1, 2 3 части.

концерт «Лето», 1 часть.

концерт «Осень», 1 часть.

концерт «Зима» 1 часть. 

И.С. Бах 

Органные сочинения: 

Хоральная прелюдия фа минор

Токката и фуга ре минор

Клавирные сочинения

Двухголосные инвенции до мажор (№1), ре минор (№4) фа мажор (№8); трехголосные инвенции си минор (№15). 

Прелюдия и фуга до мажор из 1 тома ХТК

Прелюдия и фуга до минор из 1 тома ХТК

Прелюдия и фуга ре минор из 1 тома ХТК

Французская сюита до минор 

Оркестровая сюита №2. Заключительная часть «Шутка». 
Культурно-исторический контекст

Иллюстративный ряд: архитектура барокко Лоренцо Бернини Площадь перед собором св. Петра, Рим; интерьер собора св. Петра в Риме, Балдахин Лоренцо Бернини; стиль барокко в России: Бартоломео Растрелли Зимний дворец (Санкт-Петербург), Екатерининский дворец (Царское село), Смольный собор Смольного монастыря (Санкт-Петербург).

Знать: мастеров изготовления струнных инструментов г. Кремоны – Николо Амати, Антонио Страдивари, Джузеппе Гварнери (Дель Джезу); великих скрипачей прошлого и настоящего (например, А. Вивальди, А. Корелли, Н. Паганини, Я. Хейфец, Давид Ойстрах, Л. Коган и др.), имена выдающихся немецких органистов, современников И.С. Баха. 

Список литературы

Акимова Л.Ю. Музыкальная литература. Часть 4. Дидактические материалы. – Смоленск «Консонанс», 2009. – 96 с. (Пособие доступно по ссылке: https://content.schools.by/molmusic/library/1akimova_l_yu_muzykal_naya_literatura_chast_4.pdf). 
Брянцева В.Н. Музыкальная литература зарубежных стран: Учебник для ДМШ: Второй год обучения предмету. – М.: Музыка. – 2007. – 184 с.

Кельх Э.А., Нестерова Н.Ф., Столова Е.Ю. Музыкальная литература. Экспресс – курс. Учебное пособие для детских музыкальных школ и детских школ искусств. – СПб.: Композитор. – 2010. – 180 с.

Островская Я., Фролова Л., Цес Н. Рабочая тетрадь по музыкальной литературе зарубежных стран: 2-й год обучения. – СПб. «Валери СПД». -2004. – 160 с.

Прохорова И. Музыкальная литература зарубежных стран: Учебник для V класса ДМШ. – М.: Музыка. – 1988. – 128 с.         
3 год обучения
Тема «Романтизм в музыке. Ф. Шопен и его время (210 лет со дня рождения композитора)». 

Список музыкальных произведений

Мазурки си бемоль мажор (ор. 7 №1), до мажор (ор. 56 №2), ля минор (ор. 68 №2).  

Полонезы ля мажор (ор. 40, №1), ля бемоль мажор (ор. 53).
Вальсы до диез минор (ор. 64, №2), ми бемоль мажор большой блестящий (ор. 18). 

Прелюдии ор. 28: ми минор (№4), си минор (№6), ля мажор (№7), ля-бемоль мажор (№17), до минор (№20). 
Этюд «Революционный». 
Баллада №1 соль минор (ор. 23).

Культурно-исторический контекст

Иллюстративный ряд: портреты Ф. Шопена, Н. Паганини, Ж. Санд (художник Эжен Делакруа), архитектурные объекты Парижа, которые видел Фридерик Шопен: собор Парижской Богоматери, Триумфальная арка Парижа на площади Шарля де Голля (Звезды), архитектор Жан Шальгрен; скульптурные памятники Ф. Шопену в Варшаве (скульптор Вацлав Шимановский), в деревне Желязова Воля (скульптор Йозеф Гославский). 

Знать: имена западно-европейских композиторов-романтиков, виртуозов-исполнителей, современников Шопена (Р. Шуман, Н. Паганини, Ф. Лист, Ф. Мендельсон, Г. Берлиоз); представителей романтизма в литературе, в живописи; особенности жанра баллады в литературе («Лесной царь» В. фон Гете/авторский перевод В. Жуковский); характерный ритмический рисунок мазурки, полонеза. 

Список литературы

Акимова Л.Ю. Музыкальная литература. Часть 2. Дидактические материалы. – Смоленск «Консонанс», 2009. – 79 с. (Пособие доступно по ссылке: https://content.schools.by/molmusic/library/1akimova_l_yu_muzykal_naya_literatura_chast_2.pdf). 
Акимова Л.Ю. Музыкальная литература. Часть 4. Дидактические материалы. – Смоленск «Консонанс», 2009. – 96 с. (Пособие доступно по ссылке: https://content.schools.by/molmusic/library/1akimova_l_yu_muzykal_naya_literatura_chast_4.pdf
Брянцева В.Н. Музыкальная литература зарубежных стран: Учебник для ДМШ: Второй год обучения предмету. – М.: Музыка. – 2007. – 184 с.

Кельх Э.А., Нестерова Н.Ф., Столова Е.Ю. Музыкальная литература. Экспресс – курс. Учебное пособие для детских музыкальных школ и детских школ искусств. – СПб.: Композитор. – 2010. – 180 с.

Островская Я., Фролова Л., Цес Н. Рабочая тетрадь по музыкальной литературе зарубежных стран: 2-й год обучения. – СПб. «Валери СПД». -2004. – 160 с.

Прохорова И. Музыкальная литература зарубежных стран: Учебник для V класса ДМШ. – М.: Музыка. – 1988. – 128 с.          

4 год обучения
Тема «П.И. Чайковский и его время (к 180-летию со дня рождения композитора)».
Список музыкальных произведений

 «Времена года» для фортепиано. Ор. 37 bis. Все пьесы. 

Опера «Евгений Онегин» 1 картина: вступление, дуэт Татьяны и Ольги, ария Ольги, ариозо Ленского «Я люблю вас»; 2 картина: вступление, сцена письма (подробно по эпизодам); 3 картина: хор «Девицы красавицы. 5 картина: вступление, ария Ленского, сцена дуэли, дуэт «Враги», 6 картина: полонез, ария Гремина, ариозо Онегина. 7 картина: дуэт «Счастье было так возможно». 

Симфония 1 «Зимние грезы».

Концерт №1 для фортепиано с оркестром. 

П.И. Чайковский Балет «Щелкунчик» Действие второе, дивертисмент: 

Испанский танец (Шоколад), Арабский танец (Кофе), Китайский танец (Чай), Русский танец (Трепак), Вальс цветов, Танец феи драже.  

Культурно-исторический контекст

Иллюстративный ряд: Мариинский театр (театр оперы и балета); Большой театр (Москва); Московская консерватория; памятники П.И. Чайковскому в Москве перед консерваторией, скульптор В. Мухина; в Клину (бюст П. И. Чайковского, скульптор В.И. Мухина, в полный рост, скульптор Х.Б. Геворкян и сидящий на скамейке, скульптор А. Рожников), портреты композиторов «Могучей кучки» - М.П. Мусоргский, Н.А. Римский-Корсаков (художник И. И. Репин), портрет А.Г. Рубинштейна (И.Е. Репин), портрет музыкального критика Владимира Стасова (И.Е. Репин),  портрет императора Александра III (И. Крамской). 

Информационный ряд: сфера деятельности П. И. Чайковский, признание за рубежом, музыкальная критика творчества П. И. Чайковского Владимиром Стасовым; балетмейстер, автор постановок балетов П.И. Чайковского Мариус Петипа; выдающиеся исполнители 1 фортепианного концерта П.И. Чайковского; исполнительницы партии Татьяны из оперы «Евгений Онегин».

Список литературы

Акимова Л.Ю. Музыкальная литература. Часть 3. Дидактические материалы. – Смоленск «Консонанс», 2009. – 87 с. (Пособие доступно по ссылке: https://content.schools.by/molmusic/library/1akimova_l_yu_muzykal_naya_literatura_chast_3.pdf).

Акимова Л.Ю. Музыкальная литература. Часть 4. Дидактические материалы. – Смоленск «Консонанс», 2009. – 96 с. (Пособие доступно по ссылке: https://content.schools.by/molmusic/library/1akimova_l_yu_muzykal_naya_literatura_chast_4.pdf
Козлова Н.П. Русская музыкальная литература: Учебник для ДМШ: Третий год обучения предмету. – М.: Музыка. – 2012. – 224 с.
Кельх Э.А., Нестерова Н.Ф., Столова Е.Ю. Музыкальная литература. Экспресс – курс. Учебное пособие для детских музыкальных школ и детских школ искусств. – СПб.: Композитор. – 2010. – 180 с.

Привалов С.Б. Русская музыкальная литература. Музыка ХI- начала ХХ века. – СПб.: «Композитор. Санкт-Петербург». -2005. – 392 с.

Смирнова Э.С. Русская музыкальная литература: Учебник для VI- VII классов ДМШ. – М.: Музыка. – 2001. – 137 с.
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