Всероссийский Многофункциональный Центр (ВМЦ)
Реестр Союза Деятелей Искусств (СДИ)

Всероссийский Многофункциональный Центр (ВМЦ) – это интернет платформа которая объединяет в себе несколько сервисов для реализации личностного и социального роста в разных сферах жизни каждого человека.
Сервисы:

1. Аккаунт

Во всех наших сервисах вы будете иметь Единый аккаунт для авторизации и аутентификации. Аккаунт позволяет пользоваться нашими сервисами используя одну учётную запись. Так же аккаунт позволяет иметь единый Аватар пользователя системы на всех сервисах.
2. Мероприятия

Данный сервис отвечает за календарь мероприятий. С помощью этого раздела вы сможете увидеть и разместить свои мероприятия
3. Реестр Союза Деятелей Искусств (СДИ). 
На начальном этапе Вы можете зарегистрироваться в аккаунте (ВХОД) и деятелях (Деятели). Выбрать себе роль (педагог, руководитель, организатор и др.) В реестр Союза Деятелей Искусств могут регистрироваться все, кто имеет непосредственное отношение к культуре и искусству.
С момента захода в реестр СДИ Ваша деятельность начинает учитываться для повышения Вашего уровня (от 1 до 5) и награждения Вас за достижения (Награды). Каждый человек, который прилагает усилия и свое время в дело, которому служит-достоин награждения.

Для того, чтобы ВМЦ мог правильно учитывать Вашу деятельность, мы поможем Вам стандартами (Стандарты). Стандарты помогут Вам правильно разбираться как участникам или организаторам  мероприятий по Возрастным делениям, Уровням мастерства, Номинациям. Календарь, организаторы событий  которых подают на публикацию на сайт ВМЦ, опубликован в разделе Мероприятия. 

Дальнейшая работа по усовершенствованию реестра СДИ продолжается. Постепенно мы будем улучшать интерфейс изменять дизайн и внедрять новые сервисы.
Для Вашего удобства ВМЦ будет публиковать новшества, дополнять разделы, чтобы быть навигатором для Вашего роста!
Награды и поощрения

Каждый участник программ ВМЦ, зарегистрированный в реестре Союза Деятелей Искусств (СДИ) поощряется и награждается. В начале, за активную деятельность в сфере культуры и искусств, Вы получаете возможность переходить из уровня в уровень:

А) от первого до пятого уровня

Б) от 1 * до 5*

В) 1-специалист, 2- мастер, 3- эксперт, 4- наставник, 5- профессионал.

По итогам Вашей деятельности Вы будете поощряться одной из наград – лучший специалист года, города, страны, лучший наставник, педагог года, достижение года и т.п. Данные поощрения и награды могут присваиваться неоднократно.

Предусмотрены награды, которые вручаются однократно и не повторяются: благодарность, нагрудный знак, медаль «За активную творческую деятельность», медаль «За достижения в искусстве», медаль «За вклад в культуру и искусство», орден «За заслуги в развитии культуры и искусства», орден «Верность искусству». Положение о наградах и поощрениях можно посмотреть на сайте www.ofis-art.ru  в разделе Документы.
Памятка. Регистрация в реестр союза деятелей искусств:

1.
Перейдите на сайт: http://vmcentre.ru
2.
Создайте единый Аккаунт нажав на «Личный кабинет» в меню справа. Заполните все поля формы.

3.
Перейдите на вкладку «Деятели», расположенную в главном меню, затем, в меню слева, выберите вкладку «Моя страница». Заполните все поля формы. 

4.
Заполните данные о Вашей Карьеры с помощью ссылки «Добавить карьеру». 

5.
Заполните данные о Вашем Высшем образовании с помощью ссылки «Добавить образование». Так же есть возможность загрузить скан диплома.

6.
Заполните данные о Вашем Дополнительном образовании с помощью ссылки «Добавить образование». Так же есть возможность загрузить скан сертификата.

7.
Поздравляем, Вы зарегистрированы!

В графе «Обо мне» Вы можете писать о своей деятельности, достижениях и о планах, интересах и другую информацию, которую Вы считаете Важной для других.
